

# 我国2016年底实现全部电话用户实名登记

新华社北京1月18日电 (记者高亢、张辛欣)记者18日从工业和信息化部网络安全管理局获悉,2016年工信部共组织1.2亿电话用户进行实名补登记,实现了全部电话用户的实名登记,目前防范打击通讯信息诈骗工作取得阶段性明显成效。

据了解,除了实现全部电话实名登记

外,工信部还在机制建设、技术拦截、重点业务和改号软件治理方面取得突破;组织建立了多层次、立体化技术拦截体系,月均拦截诈骗呼叫1.73亿多次;到2016年底,累计关停违规语音专线3.1万余条,关停违规“400号码”76.4万个,屏蔽网上改号软件搜索结果2亿余条;密切与公安等相关部门的工作联动,配合公安机关关停涉案号码61万余个,配合查处“伪基站”违法犯罪案件407起。

目前,打击通讯信息诈骗工作已取得积极进展,诈骗电话通报举报数量大幅下降。从公安部通报情况看,涉案号码数量逐月下降,2016年11月份环比下降56%,其中,“400”涉案号码从年初月均700余个下降至11月份的38个;从12321举报受理中心数据看,2016年10月份用户举报诈骗电话号码数量首次出现环比下降,降幅达39%;从互联网企业数据看,2016年9月份以来腾讯、奇虎360、电话邦公司用户标记诈骗电话号码数量持续下降,11月份环比分别下降了7.3%、13.4%和20%。

## 武汉试水“电子身份证”

### 市民办事无须再带身份证

新华社武汉1月18日电 (记者冯国栋)记者18日从武汉市公安局获悉,截至今年1月,武汉使用虚拟“电子身份证”的居民人数已突破40万。今年,武汉将在全市酒店和网吧推广这种电子证件。在酒店入住登记、场馆检票、车站机场安检时,办事群众不必再靠出示身份证原件证明“我就是我”。

据了解,武汉是国内首个试点“电子身份证”的城市。“电子身份证”由武汉市公安局与蚂蚁金服旗下的支付宝合作开发。武汉市公安局行政审批处负责人介绍说,在简政放权推动改革中,武汉市公安局利用“互联网+”云计算和大数据等新技术,将治安、出入境、消防、交管等8个部门涉及的148项

难办的、受理数量大的公安行政审批和公共服务事项再造服务流程,全部实现网上运行。

居民只需要电子身份证,无须再提交身份证证明即可在网上预约办理身份证、出入境证件等各类事项,大大节约时间和交通成本,缓解市民办证办照“跑路难、排队难、证明难”。

对于“电子身份证”的安全可靠性,蚂蚁金服市场部业务经理阮吉介绍说,这种新型的身份证采用了三重身份核验机制,包括基于人脸识别的实人核验、基于用户记忆的动态问卷、基于证件真实性的实人核验。这些机制可在很大程度上保证“电子身份证”用户的个人信息安全。



## 三星电子副会长接受韩国法院讯问

1月18日,在韩国首尔,三星电子副会长李在镕进入首尔中央地方法院前接受媒体采访。

当日,三星电子副会长李在镕前往首尔中央地方法院接受讯问,法院随后将决定是否对李在镕下达逮捕令。负责调查“亲信干政”事件的韩国特别检察组16日针对李在镕向法院申请了逮捕令。

新华社发

## “刷脸”进站 别样体验



1月18日,返乡的旅客在南昌西站自动验证检票机前“刷脸”进站。

2017年春运,南昌铁路局首次在南昌西站试点,开通了采取脸部识别技术自助验证进站通道,让旅客直接“刷脸”进站。

旅客在通过自助验证进站通道时,只需将二代身份证及火车票按照指示要求放入闸机,面朝自助设备上的摄像头,系统将自动扫描“人脸”与身份证上的头像进行对比,信息准确一致后,闸门打开,旅客即可完成验证手续直接进入到候车室内,人均用时只需5秒左右。据悉,自动验证检票机设备目前在南昌西站已安装4台。

新华社记者宋振平 摄

## 奥巴马为泄密美军士兵曼宁减刑

新华社华盛顿1月17日电(记者刘阳 徐剑梅)美国总统奥巴马17日宣布,为因向维基揭秘网站泄露大量机密文件而被判刑的美军士兵切尔西·曼宁减刑。

根据减刑令,曼宁预计将于今年5月获释。她原本被判入狱35年,刑期至2045年结束。

曼宁此前在减刑申请书中说:“我选择向公众公布这些材料,对此我承担完全责任,我从未为这个行为找任何借口。”她同时暗示自己在受审过程中受到不公正待遇,“我曾相信军事法庭会理解我公布材料的动机并公平地对我进行审判,但我错了”。

根据曼宁的说法,她在被捕后经历了焦虑、愤怒、失落、绝望等负面情绪,曾两次试图在狱中自杀。

曼宁原名布拉德利·曼宁,曾是驻伊拉克美国陆军情报分析员,2013年宣布计划通过激素治疗改变性别,并将更名为切尔西·曼宁。

西·曼宁。

2010年曼宁被捕。检方指控其窃取美军数以万份计的战争相关报告及国务院外交电文,提供给“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇。2013年7月,美国马里兰州一个军事法庭判决曼宁间谍罪名成立,8月裁定其入狱35年。

“维基揭秘”网本月12日在“推特”上说,如果奥巴马特赦曼宁,阿桑奇将同意被引渡回美国。

奥巴马当天还赦免了美军参谋长联席会议副主席、退役四星上将詹姆斯·卡特赖特。卡特赖特此前承认,在一件泄密信息案的调查中向调查人员说谎。

根据白宫的声明,奥巴马17日共赦免64人,为209人减刑。至此,他在任期内共为1385人减刑,赦免212人。奥巴马签署的减刑令数量超过之前12位美国总统的总和。